

小记者学习少林武术



12月22日,小记者在教练的指导下学习武术。本报记者 李英平摄

本报讯 12月22日下午,由平顶山日报社教育中心组织的“小记者学武术”活动在市体育村举行,100多名小记者跟随市体育村少林弟子武术馆的教练学习少林连环拳。

马步格挡、左弓步冲拳、马步冲拳……当天下午3点,小记者们早早来到市体育村,集合分组后,在教练的示范下热火朝天地练了起来。为了让小记者们掌握所学招式,教练随

时纠正动作。

少林弟子武术馆负责人黄教练说,小记者们学的是少林连环拳,共有22个动作。这套拳的招式看似朴实无华,却刚劲有力,勇猛快速,巧妙多变。经常练习,不仅可以强身健体,还可以提高练习者的身体协调性。

一旁的家长也跃跃欲试,练得有模有样。小记者们练习半个小时后

身上直冒汗。今年上六年级的小记者郭艾佳说,她平时喜爱武术,每次小记者团组织学武术活动她都会参加。在现场,她一板一眼练得格外认真,脸上挂着汗珠。

平顶山日报社教育中心负责人说,平时小记者学习繁忙,但也不要忽略锻炼身体。学了少林连环拳,小记者们一定要勤加练习,做一个身体棒、学习好的好少年。(王红梅)

五条路小学携手柳庄小学 真情送教 如沐春风

本报讯 在这个寒冬,叶县保安镇柳庄小学却如沐春风,那就是卫东区五条路小学开展的送教活动。12月24日上午,五条路小学校长李慧转带着送课教师来到柳庄小学,开展“春风行动”。

当天,在柳庄小学,赵永超老师做了《数学课上如何突破重难点》的主题讲座,以先进的教育理念为指引,引导教师深入思考,改进课堂教学。姚蕾老师以《细微入手,快乐当“家”》为主题,讲述了班级管理方面的一些感悟:不要做

一个让学生望而生畏的班主任,而要做一个让学生念念不忘的班主任,用自己的独有的人格魅力征服学生。

讲座结束后,两位老师与柳庄小学的老师交流心得。本次“春风行动”中,五条路小学全体师生还向柳庄小学赠送了铅笔、橡皮、作业本和课外阅读书籍300多本。

“爱心无止境,送教显真情”,李慧转说,此次“春风行动”促进了两校之间的互动交流,愿两校研讨交流之路越走越精彩! (王红梅 王晓乐)

公明路小学名师工作室 开展教研活动

本报讯 12月20日上午,新城区公明路小学多功能报告厅内不时传来阵阵掌声,公明路小学语文名师工作室整本书阅读教学研修活动在这里举行。

语文整本书阅读教学是公明路小学语文组本学期的重点教研项目。当天的活动由市级名师王巧艳主持,王巧艳从“培养学生的阅读兴趣”“有选择地读书”“教给读书方法”“整本书阅读课型”等几个角度谈了自己对整本书阅读教学的想法。

当天教研活动的第一节课是市级教学标兵张亚南老师讲的绘本《爷爷一定有办法》交流课。张亚南的教学设计贴近一年级学生年龄特点,善于启发学生,调动学生的学习积极性。第二节课是市级名师徐启静讲的《西游记》拓展课。《西游记》这样的皇皇巨著如何把握,徐启静的这节课给出了很好的回答:孙悟空做客《艺术人生》,整节课设计非常精妙。(王红梅)

党建引领促教育 教书育人创名校

蓝天学校办让党放心、让人民满意的特色教育

党员先锋 以身作则

“不忘初心,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人”“牢记使命,办好人民满意的教育,努力培养担当民族复兴大任的时代新人”在蓝天学校初中部的办公楼上,两条红色横幅道出了该校教书育人创名校的“初心”。

蓝天学校自2005年成立党支部以来,将党建工作与教育教学工作有机融合,锻造出一支思想过硬、业务精湛的党员队伍,让党建引领学校教育教学,取得了显著成绩。

学校为此也实现了飞跃发展,办学质量突飞猛进,社会满意度大幅提高,已经逐渐发展成今天这样一个特色明显、名师荟萃,拥有在校生3500人、教职工320人,其中党员23人的省级优秀民办寄宿学校和市级党建示范校以及新华区先进基层党组织。



“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会

近两年来,该校党支部围绕“一个中心,两个切入点,三个坚持”开展工作,就是“党建以促教学促学校难题的解决为工作中心”“以三会一课、两学一做、主题党日为切入点做好党建的常规工作;以双培养和社区共建为切入点做好党建的特色创新工作”“坚持在学校办学思想上发挥党支部的政治核心作用;坚持在教师队伍建设中发挥党支部的思想引领作用;坚持以党建带团建,在学生的精神塑造上发挥党支部的导向作用,切实做好立德树人常规工作”。

特色办学 不忘初心

“三个坚持”让蓝天学校的党建文化与学校管理、教师建设、教学活动等紧密融合。办让党放心、让人民满意的社会主义特色学校是该校的办学初心,学校党支部从讲政治的高度,提出了争创四满意(学生满意、家长满意、社会满意、党组织满意)学校、争创我市优质教育品牌学校的目标,并明确了社会主义办学的方向。

学校坚持通过党建引领端正教师的思想,强调责任意识。树立办负责任、当负责的老师,责任重于泰山的办学理念,让学校每一位员工明白,党的教育方针重于一切,学生的利益高于一切,蓝天学校的发展压倒一切。

重视教师的师德建设,坚持立德树人,学校每学期都会评出师德

模范给予表彰。通过提高教师业务能力确保学生接受优质教育,该校提出了激情教育、高效课堂、精细化管理、红色引领的优质教育主张。同时,以争创党员先锋岗、党员示范岗为载体,增强了党员教师争先创优的意识和带动作用,并且把党员示范岗的牌子挂在教室门口,便于老师学生监督。

围绕“一个中心”,学校发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,带动广大教职工,营造风清气正的良好育人环境,促使学校更好地肩负起贯彻党的教育方针、保证社会主义办学方向、落实立德树人、办好人民满意的教育重任。

利用“三会一课”“两学一做”和主题党日,切实提高党员教师的理论素养。同时,学校要求党员教师必须是业务能手或岗位能手。党员教师每年必须参加不少于5天的业务培训和业务技能大赛,每学期必须面向全校教师做

公开课展示。教学质量考评中,党员教师都是名列前茅。党员教师的思想素质和业务水平都在不断提升。

党支部还利用学校的教学资源 and 天湖苑社区的4:30儿童之家,开展共建活动。党员教师涂志刚给孩子们指导书法,刘文倩带来了有趣的显微镜切片实验,其他教师的特色美术课、音乐课、体育课等也深受孩子们喜爱。每周三下午,学校的艺术部舞蹈教室免费向社区居民开放……这些活动丰富了孩子们的生活,也得到了社区居民的好评。



领导指导工作

环境育人 德育为本

“教育强则国家强,教育兴则国家兴”。学校作为培养新时代社会主义事业接班人的前沿阵地,加强党的阵地建设,培养新时代又红又专的一代新人,任重道远。

为实现环境育人,该校在校园设置了“不忘初心继续前行”宣传牌,举办“党的辉煌历程”主题展等。党员文化长廊上还悬挂着“中

国梦”“四个自信”“四讲四有”合格党员标准等党建小知识。课间,学生徜徉于党建文化中,了解党史、诵读经典,既陶冶了情操,又激发了爱党爱国情怀。

学校一直强调“先教孩子成人再教孩子成才”的理念,根据寄宿学生的特点和学生实际情况,不同年级开展多层次、多渠道德育活动,有组织、有

计划、有目的地向学生传授做人的知识和道理。比如每年的3月开展学雷锋活动,在今天的雷锋活动中,该校组织学生观看雷锋影片,到生态园参加义务劳动。每年7月的红色文化游,也是该校的一大特色。在校团委的组织下,学校出资让优秀学生先后参加了北京、南京、韶山红色文化游。

“三寸粉笔,三尺讲台系国运;一

颗丹心,一生秉烛铸民魂。”今天的学生就是未来实现中华民族伟大复兴中国梦的主力军,广大教师就是打造这支中华民族“梦之队”的筑梦人。蓝天学校教师始终坚持不忘初心、牢记使命,做党和人民满意的好老师,为筑牢党在民办教育事业的堡垒添砖加瓦。(刘世超)

(图片均由蓝天学校提供)



在博物馆参观“红色印记”